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Wien, am 29. Oktober 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Hannes Amesbauer, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 31. August 2021 unter der Nr. 7698/J-NR/2021 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „Verdacht auf Betrug und Untreue im AWV Liezen“ 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Ich ersuche um Verständnis, dass mir eine umfassende Beantwortung der Fragen, soweit 

sich diese auf die Person der Beschuldigten oder gerichtliche Verfahren beziehen nicht 

möglich ist. Soweit Fragen Detailinhalte eines anhängigen, nicht öffentlichen (§ 12 StPO) 

Ermittlungsverfahrens betreffen, kann hiezu nicht näher Stellung genommen werden, um 

die laufenden Ermittlungen nicht zu gefährden. 

Zu den Fragen 1 bis 16:  

• 1. Werden die Ermittlungen gegen den ehemaligen AWV-Geschäftsführer aktuell noch 

geführt?  

• 2. Wenn ja, aufgrund welcher Tatbestände wird konkret ermittelt?  

• 3. Wenn ja, welcher Erkenntnisgewinn konnte bei diesen Ermittlungen bereits erzielt 

werden?  

• 4. Wenn ja, bis wann ist mit einem Abschluss der Ermittlungen in dieser Angelegenheit 

zu rechnen?  
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• 5. Wenn ja, kommt es zu einer Anklageerhebung?  

• 6. Wenn ja, von welcher Schadenssummer wird hinsichtlich des Verdachts des 

schweren gewerbsmäßigen Betruges und des Vergehens der Untreue laut aktuellem 

Ermittlungsstand ausgegangen?  

• 7. Wenn nein, warum nicht? 

• 8. Gibt es Ermittlungen gegen weitere Tatverdächtige in dieser Angelegenheit?  

• 9. Wenn ja, welchen Bezug haben diese Tatverdächtigen zum AWV Liezen (z.B. 

Politiker, Mitarbeiter oder ehemalige Mitarbeiter)?  

• 10. Wenn ja, aufgrund welcher Tatbestände wird konkret ermittelt?  

• 11. Wenn ja, wie viele Tatverdächtige wurden bereits einvernommen?  

• 12. Wenn ja, welcher Erkenntnisgewinn konnte bei diesen Ermittlungen bereits erzielt 

werden?  

• 13. Wenn ja, bis wann ist mit dem Abschluss der Ermittlungen in dieser Angelegenheit 

zu rechnen?  

• 14. Wenn ja, kommt es zu einer Anklageerhebung bzw. gegen wen und aufgrund 

welcher Straftatbestände?  

• 15. Wie viele Zeugen wurden bisher in dieser Angelegenheit einvernommen?  

• 16. Welcher Erkenntnisgewinn resultierte aus diesen Befragungen? 

Die zuständige Staatsanwaltschaft führt ein Ermittlungsverfahren gegen mehrere Personen 

wegen des Verdachts nach §§ 146, 147 Abs. 2, 148 zweiter Fall, 153 Abs. 1 und 3 erster Fall, 

181b Abs. 3 StGB. Das Verfahren ist noch nicht abgeschlossen. 

Aufgrund der anhängigen Ermittlungen und der Sensibilität der angefragten Daten kann zu 

den Fragen keine weiterführende Auskunft erteilt werden. Ich darf auf die einleitende 

Begründung hinweisen. 

Zur Frage 17: 

• Wie ist der aktuelle Stand der Dinge, hinsichtlich des Zivilverfahren gegen den AWV 

Liezen? 

Ich ersuche um Verständnis, dass die Beantwortung dieser Frage, die sich auf ein zum 

Stichtag der Anfrage laufendes gerichtliches Verfahren bezieht, aufgrund der Grenzen des 

parlamentarischen Interpellationsrechts nicht möglich ist. 

 

Dr.in Alma Zadić, LL.M. 
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